

30 апреля - День пожарной охраны ЧЕЛОВЕК НА «ТЕПЛОМ» МЕСТЕ

Раньше Александр Мишин в приметы не верил. Знал, конечно, все специфические ритуалы, от которых бывалые пожарные никогда не отступают. Но сам относился к ним скептически, считал чем-то вроде анекдота. Считал до тех пор, пока не убедился, что не зря старики перед сменой никогда не чистят боевку, не поправляют снаряжение...

Теперь-то уже никто не вспомнит, что именно было нарушено. Может быть, кто-то из бойцов воротничок перед сменой подшил, а может - подстрился по дороге на службу. Трудно сказать. Только смена началась не самым лучшим образом.

Едва заступили, пришло сообщение о пожаре в военкомате. Ничего особенно - вызов как вызов. В расчетное время машина пожарной части № 12 города Москвы выехала на тушение, а через несколько минут бойцы отделения Мишина уже проводили разведку.

Клубы дыма валили из окон второго этажа. Выяснилось, что возгорание случилось в одной из комнат. Мишин и его товарищ Роман Безбабных тянули линию от цистерны. Тащить рукав в боевке, со снаряжением, да еще в противогазе - не самая простая и легкая задача. Наконец дотянули. Александр остался на месте, а Романа Безбабных послал сообщить, что можно подавать воду. И тут словно кто-то подсказал Мишину: нужно спуститься к товарищам. Он двинулся назад, но неожиданно натолкнулся на тело.

Видимость была нулевая. К тому же через стекла маски много не разглядишь... Нагнулся, стал ощупывать, что же у него под ногами: пожарная боевка, чемоданчик с баллонами на спине, противогаз... В следующее мгновение Александр догадался: это Роман!

Мишин сорвал с головы противогаз, наклонился над лежащим товарищем. Едкий дым попал в глаза, боевка мешала нагнуться, чтобы разглядеть лицо друга. Позвал по имени - никакой реакции, попытался приподнять - не получается. А дым уже давит на голову, самому бы не завалиться...

Расслышал голоса товарищей по отделению, позвал на подмогу. Услышав крики командира, подоспели Игорь Фирсаев и Вадим Тарасов. Вместе вынесли Безбабных на воздух. А тот уже не подает признаков жизни, даже дыхания нет.

Как позже вспоминал Александр Мишин, в груди у него похолодело. К счастью, командир не растерялся. Попытался привести товарища в чувство старым проверенным способом - несколько

раз шлепнул по щекам. Роман никак не прореагировал. Лежит на земле без движения, лицо белое как мел...

- В тот момент мы действовали «на автомате», - рассказывает Александр Мишин. - Вместе с Игорем Фирсаевым начали делать Роману искусственное дыхание. Тут он пошевелился, задышал, у нас сразу от сердца отлегло. Потом приехала «скорая», и мы поняли, что самое страшное позади.

Уже после того, как все утихло, Роман рассказывал товарищам, что ему снился сон. Будто идет он по полю и собирает красивые цветы. Ребята посмеялись и попросили: в следующий раз, если цветы захочешь собрать, ты нам скажи. Накупим самых лучших...

Нагрузка, которую испытывают пожарные, не ограничивается только физическими испытаниями. Впрочем, их порой выпадает столько, что заканчивающих смену парней грузят в машины как бревна. Особенно если ЧП случается зимой. Капля, проникающая сквозь маленькую дырочку в рукаве, за считанные часы превращается в огромную ледяную глыбу. Боевка становится неподъемной и жесткой, как латы средневекового рыцаря, гарь забивает горло, дым разъедает глаза.

Но главная опасность - огонь. Он непредсказуем и страшен, как любая стихия. Он беспощаден и жесток, о чем, увы, регулярно напоминает всем, кто ведет с ним беспощадную войну.

Во время тушения здания редакции «Комсомольской правды» Александр Мишин и его товарищи готовились к очередному броску через пылающую стихию. Мишин находился на пороге зала, который еще не был охвачен огнем. Что-то словно дернуло его за полуробы. Он шагнул не вперед, а сделал почему-то шаг назад. И в следующую секунду пол в зале, куда он готовился войти, с грохотом, поднимая снопы искр, провалился...

Таких случаев каждый из его коллег может рассказать не один десяток. В Москве не проходит недели без серьезных ЧП, и пожарные, в каком бы округе они ни располагались, где бы ни базировались их части, всегда приходят на выручку друг другу, готовые забыть об отдыхе и подставить плечо помощи товарищам по службе.

Почему Александр Мишин выбрал профессию пожарного? Он не может ответить на этот вопрос. Родился в Москве, окончил школу, пошел в армию. Служил в Белоруссии, где впервые по-настоящему



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

столкнулся с работой пожарных. Не так серьезно, как сегодня, конечно, но кое-что сумел почувствовать, понять.

Оказавшись на гражданке - то ли судьба такая, то ли стечение обстоятельств, - он снова надел боевку. На этот раз прислушался к совету родственника. Поначалу не думал, что пришел в пожарную службу надолго. А теперь не представляет, как жить без товарищей, с которыми в буквальном смысле прошел огонь и все, что к нему прилагается...

Бывает ли страшно? Вопрос можно бы назвать лишним, если, конечно, не

вдумываться в его смысл. Тот, кто смотрит сообщения о пожарах в программах новостей, читает газетные репортажи, рассматривая снятые в удачном ракурсе фотографии, подчас не задумывается о том, что огонь-то гаснет не сам по себе - его тушат люди.

- Когда работаю, страшно не бывает, - говорит Александр Николаевич. - Думаешь о том, с чего начинать разведку, как лучше подать воду, распределить силы... Но если видишь страдания людей, их горе, тогда бывает не по себе. Вспоминаю случай, когда тушили здание Морфлота в центре Москвы. Пода-

ли лестницу на пятый этаж, сняли людей. Они начали потихоньку спускаться вниз. И вот, когда последний человек встал на лестницу, мы сначала услышали, а потом увидели, как с ревом на этот самый этаж ворвались языки пламени. Тут нам действительно стало страшно.

Первый пожар, первый спасенный человек... Эти события врезаются в память, хотя, может быть, ничего особенно героического и не происходило. Еще в 1992 году, когда он был новичком, попал на тушение квартиры. Пожарных вызвали жильцы дома. По их словам, горел сосед по лестничной клетке - большой любитель хорошенько «промочить горло». Приехали, поднялись на этаж, из-под двери «нехорошей» квартиры тянет гарью.

Мишин выбил дверь. Вся квартира затянута густым дымом. Покричали - никакого ответа. Внизу у самого пола - небольшой слой воздуха. Недолго думая, Александр на четвереньках пополз на разведку. Коридор пуст, кухня тоже... В комнате уже с поспевшим лицом лежал на диване хозяин квартиры. Мишин стащил его с дымящегося ложа, поволок на лестничную клетку. Бойцы тем временем загасили тлеющую обивку дивана. Потом приехали врачи. Они-то и рассказали: опоздай пожарные хотя бы на несколько минут, откатать бедолагу было бы невозможно.

В другой раз примерно в такой же ситуации Мишин спас двух детишек. Беспечные родители устроили в квартире что-то вроде автомастерской: заряжали аккумулятор, хранили краски, химические реактивы, запчасти. Когда из-за короткого замыкания вспыхнул огонь, никто не заметил. Кроме соседей по дому, которые и вызвали пожарных. Тогда Мишин вытащил детишек буквально из угарной западни. Причем один из малышей был грудничком, он еще и ползать-то не мог.

Никто, конечно, по этому поводу Александру «переходящее знамя» не вручал. Служба есть служба. Командира отделения начальство даже критикует за слишком самостоятельные действия.

- Недавно приехали на тушение пожара, - смеется его коллега Константин Модестов. - Саша сразу на разведку... Его хватились: где, куда исчез? А мы отвечаем: «Мишин там, где теплее!»

Есть еще один важный факт в биографии Александра Николаевича. Он не только выбрал настоящую мужскую профессию, но и совершил поступок, подтверждающий его силу духа и благородство. Жизнь сложилась так, что Мишин вместе со своей матерью воспитывает ребенка. Сынишка Женя живет с ним вместе с самого своего рождения. Сейчас он уже почти взрослый - учится в пятом классе. Я не стал задавать Александру банальный вопрос, кем хочет стать его сын. Потому что уверен, какую бы профессию Женя ни выбрал, этот мальчик обязательно, как и его отец, станет настоящим мужчиной.

КРИМИНАЛ

ТЫ НАШ ДЕЗ НЕ ТРОГАЙ!

В один из вечеров на опорный пункт охраны порядка ОВД района Даниловский позвонили взволнованные сотрудники ДЕЗ: «Помогите, нам угрожают!» Участковый уполномоченный Андрей Сидоров отправился по вызову и стал свидетелем интересной истории.

Год назад на территории того самого ДЕЗа произошло убийство. Три побульничка расправились со своей подружкой, тело жертвы сбросили в канализационный коллектор. Возможно, о преступлении так никто бы и не узнал: судьба бомжа никого не интересует. Но весной из-за плохого стока воды водопроводчики залезли в коллектор и обнаружили труп.

- Убийца получил восемь лет заключения, - рассказал Андрей Сидоров, - а его дружки, помогавшие прятать тело в коллектор, отделались наказанием в виде лишения свободы на год. После освобождения оба решили отомстить за свои «страдания» - приехали разбираться с сотрудниками ДЕЗа, которых считали виновными в том, что милиция раскрыла преступление.

Зашли в ДЕЗ, осмотрелись. В подвальном помещении дирекции находились два дворника... Безобидный разговор очень скоро перерос в драку. Кончилось тем, что оба дворника получили телесные повреждения различной тяжести. Одному из них «гости» сломали семь ребер, другой отделался синяками и ушибами. Кроме того, первый дворник лишился солидной суммы денег.

Получив приметы злодеев, Андрей Сидоров,

взяв с собой коллегу по работе участкового уполномоченного Алексея Кузнецова, поехал по территории. Проезжая по Павелецкой улице, Сидоров обратил внимание на двух агрессивно настроенных мужчин, которые что-то говорили местному дворнику. Тот, явно опасаясь собеседников, постепенно отступал во двор...

Сидоров вышел из машины и попросил незнакомцев предъявить документы. Реакция мужчин была отправлена в отделение милиции. После проведения следственных действий зачинщика драки арестовали. На днях его дело было направлено в суд. Интересно, что на свободе он пробыл в общей сложности меньше двенадцати часов...

Сидоров разобрался с самым агрессивным - тем, который сломал ребра дворнику, Кузнецов «успокоил» второго урку. Вскоре оба задержанных были отправлены в отделение милиции. После проведения следственных действий зачинщика драки арестовали. На днях его дело было направлено в суд. Интересно, что на свободе он пробыл в общей сложности меньше двенадцати часов...

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОПУТЧИКОВ

Общеизвестно, что многие грабители используют для своих целей пассажирские лифты. Они нападают на своих попутчиков, запугивают ножом или словами, отбирают деньги и скрываются. Очередной такой налетчик был пойман оперативниками Зеленограда в начале апреля.

- Неизвестный подсаживался в лифт к молодым людям, - рассказал начальник ОВД района Матушкино-Савелки Олег Шилов. - Потерпевшие, в основном девушки и старшечки, давали описание преступника. Он был одет в черную вязаную

шапку, черную куртку и брюки. С такими приметами отыскать подозреваемого было непросто. И все же злодей был схвачен.

Налетчиком оказался не работающий житель поселка Менделеево Солнечногорского района Московской области. Позже был задержан и его подельник. У грабителей были изъяты похищенные мобильники и ценности, которые они отбирали у жертв. Ведется следствие. Ко всем, кто пострадал от грабежей в лифте, просьба позвонить по телефону ОВД Зеленограда: 535-85-21.

ЗАГЛЯДЕЛСЯ НА ДИСПЛЕЙ

Сотрудники ОВД на Московском метрополитене задержали за кражу 34-летнего гостя из Кемерово. Он польстился на барсетку одного из пассажиров, которую тот ненадолго выпустил из поля зрения.

Жулик выбрал жертву не случайно. Мужчина привлек его внимание тем, что увлеченно рассматривал что-то на дисплее своего мобильного. Рядом с пассажиром на скамейке лежала барсетка. Вор улучил минуту, когда хозяин повернул голову вслед прошедшей мимо девушке, схватил барсетку и бросился бежать. Но скрыться ему не удалось.

- Жулик попытался смешаться с толпой пассажиров, - пояснил заместитель начальника 2-го отдела милиции ОВД на Московском метрополитене Сергей Гуров. - Делавший плановый обход станции сотрудник милиции увидел бегущего мужчину и схватил его за руку. Отрицать факт кражи гость столицы не стал. В его руках была та самая барсетка, в которой кроме документов, денег, ключей от квартиры находились и любительские фотографии, принадлежащие потерпевшему. Сейчас задержанный проверяется на причастность к другим аналогичным преступлениям.

ОПАСНЫЙ ГРУЗ

Столичные наркополицейские задержали крупную партию контрабандных медикаментов, которые предназначались для незаконной продажи в клиниках и специализированных больницах.

Операция по разоблачению наркоторговцев началась еще в марте, когда в Управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве поступила оперативная информация о готовящейся поставке зелья в столицу. Спустя месяц на кольцевой автодороге наркополицейские задержали «икарус» с азербайджанскими номерами. В салоне автобуса оперативники нашли 45 коробок с лекарственными препаратами, в том числе восемь упаковок с анаболическими стероидами. Документы на эти медикаменты отсутствовали.

В ходе проведения дальнейших оперативно-разыскных мероприятий наркополицейские вышли на организатора поставок. По имеющейся информации, контрабанда сильнодействующих препаратов осуществлялась этим гражданином неоднократно. По одной из версий, препараты были похищены с подмосковного фармацевтического предприятия «Акрихин». Проводятся следственные действия по установлению лиц, причастных к хищениям лекарств с предприятия.